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SCHEMAT OCENIANIA ARKUSZA EGZAMINACYJNEGO 11

. . . . . Liczba
Nr zadania | Etapy rozwigzania zadania: Modelowy wynik etapu punktéw
Przeksztalcenie wzoru funkcji do a2
Lo postaci ogoélnej funkcji kwadratowe;. S =3"Aa+b+c+ab+be+ad :
Wyznaczenie wyroznika funkcji
1 | 122 kwadratowej ( w tym 1 p. za metodg A= 2|_(a b)Y +(b—c) +(c- a)J 2
oraz | p. za przeksztatcenia).
~ .
Uzasadnienie, ze wyroznik jest nie- Az{ dla _dmivolnych r.zecz.y\..v.lstych a.,b_,c
12.3 . stad funkcja fma co najmniej jedno miejsce 1
ujemny.
Zerowe
Zapisanie warunkow jakie musza by¢
13.1 |spetnione, aby wyrazenie log, (x —1) x e (li+o) i me (0;1)u(l40) |
miato sens.
Zapisanie alternatywy rownan loga-
13.2 | rytmicznych rownowaznej danemu log,, (x ~1)=11ub log, (x -2)=-2 1
rownaniu.
Rozwiazanie alternatywy rownan 1
13 13.3 |logarytmicznych w zaleznosci od x=m+llub x=1+— 1
parametru m. n
Zapisanie warunkow, dla ktorych 1
13.4 | kazda liczba spelniajaca réwnanie I{m+1{31i1{l+ 5 (3 1
jest mniejsza od 3. m
Wyznaczenie wszystkich warto$ci 5
parametru m spetniajacych warunki 2 )
135 | Jadania (w tym 1 p. za metodg oraz me (7’1) v (1:2) .
1 p. za obliczenia).
. . . G ] b - (1 _b -
14.1 |Przeksztalcenie podanego rownania. (x+)" +(y+2) =( )" 1
2 2
. . a _b 2
14 142 Uzasadnienie, ze otrzymane rownanie | Poniewaza # b, to ( )70. 1
| jest rownaniem okrggu. , . 2 _
Otrzymane réwnanie przedstawia okrag.
Wyznaczenie wspohrzgdnych srodka a b |G —b‘
143 |. . e S=(-=———2), r="—"— 1
i dlugosci promienia okrggu. 27 2 2
_ B £ (x)=sin2x+sin E—(E—Zx) lub
151 Przeksztalcenie wzoru funkcji po 2 6 1
" | zastosowaniu wzoréw redukcyjnych. | T T
f (x) = cos(— — 2x) + cos(— — 2x)
2 6
: . T
15 Przeksztatcenie wzoru funkcji po / (-") = \/55111(3 +2x) lub
15.2 |zastosowaniu wzoru na sume sinusow 1
lub kosinusow. flx)= ﬁcos(% —2x)
Wyznaczenie najwigkszej
153 i najmniejszej wartosci funkcji Najmniejsza wartos¢: m = -3 5

(wtym | p. za podanie wartosci oraz
1 p. za uzasadnienie).

Najwicksza wartos¢: M = \/g
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x20 x20
>0  T4y<0
Utozenie alternatywy uktadow nie- Y '
161 |rownosci opisujace; figure F 3x+y<2 [3x-y=2
' (wtym 1 p. za metodg oraz 1 p. za x <0 x <0
obliczenia). “1y>0 "1y <0
-3x+y<2 |-3x—-y<2
Wyznaczenie wspolrzednych wierz- 2 2 e ()
16.2 chotkow figury F. ( 3 ’0)’(3°0)’(0’2)’(0’ 2)
16 A
cl
163 Sporzadzenie rysunku i zaznaczenie P Z 5
figury F. 2 2 >
3% 7 4
2
. : 8
16.4 | Obliczenie pola figury F. P, =2P .. :|AB‘-|0C 5 e =
C
|4B| =342
171 Sporzacdze.:me rysunk'u Z 0znaczenia- | 4 Cl _3-3
mi lub opis oznaczen. B
D IBC| =243
(.’1
e |4c[ +|BC| - |4B]" 1
S . cos = -
172 Wyznaczenie miary najwigkszego 2‘ 1 Cl ‘ B C‘ 5
17 k?ﬂa. .
|AC| =120
. . - 1 : 3
17.3 | Obliczenie pola trojkata. P = 5‘AC| *‘BC|5111 ZC = 5(3 - \6)
Obliczanie dlugosci wysokosci po- 2P 3d2 -6
17.4 |prowadzonej z wierzchotka kata roz- |CD| = ABC — V26
wartego.
175 Obliczanie dlugosci promienia okrg-
"~ | gu opisanego na tréjkacie.
Sporzadzenie rysunku wraz
18 18.1 . ,
z zaznaczeniem danych katow.
18.2 Wyznaczenie dtugosci bokow prosto-

kata w zaleznosci od A.

T T
a = hctg—.,b = hetg—
g3 g(i
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Wykazanie, ze a-b = h*(wtym 1 p.

) T a A T T a
18.3 ab=hctg—ctg—=htg—ctg—=h" 2
za metodg oraz 1 p. za obliczenia). € 3 € 6 € 6 € 6
18.4 | Obliczenie wysokosci ostrostupa. h=3dm 1
18.5 | Obliczenie objgtosci ostrostupa. V=9dm’ 1
Np.: A — zdarzenie polegajace na otrzyma-
. : niu wygranej na pierwszej loterii,
19.1 |Opis zdarzen losowych. B - zdarzenie polegajace na otrzymaniu !
wygranej na drugiej loterii.
. . . r _ 2
192 Obllc_zeme. prawdgpodoplenstwa Wy P( A)== 1
granej w pierwszej loterii. n
19 193 Obliczenie prawdopodobienistwa P(B )= (2” - 31” 1) 1
| przegranej w drugiej loterii. (27 —1)n
. . . s _ 4n -3
194 Obllc_zcmc prg“.rdopofi.oblcllstwa Wy P( B)= 1
granej w drugiej loterii. (2n ~1)n
) _ Rozwiazanie jednej z nierownosci:
195 Porc.:n“fuamc otrzymanych prawdopo- P(A)) P(B) albo P(A) P(B) 1
dobienstw. . . N
i wywnioskowanie, ze P(4)) P(B)
20.1 Analiza zadania i wprowadzenie Np. x — r6znica ciagu arytmetycznego {
" |oznaczen. a, =1-50x
202 Wyznaczcm.c Q. s a, =1-2x,a, =1—x )
w zaleznosci od x.
a,-a
Zapisanie wyrazenia ——2
203 @50 S LA =20 1
jako funkcji jednej zmiennej l—-x
i podanie jej dziedziny.
S _ o ¢y —100x? +200x —51
20.4 | Obliczenie pochodnej funkcji /. f (X) = (1 )3 ,X € (—00;1) 1
—x
20 3
20.5 |Rozwiazanie rownania f (x) =0. X = Ty 1
Funkcja f
Uzasadnienie istnienia najmniejszej maleje dla x €| — Oo.i roénie dla
wartosci funkcji f(zbadanie monoto- 10
206 |_. gy N : 1
niczno$ci funkcji f'w przedziale 3 3
(—031)). Xe E;l ,dla x = Eprzyjmujc najmnie;j-
§7a wartosc
Wyznaczenie najmniejsze) wartosci {3 __3
207 funkeji £, 0 :
211 Wyquzyst'amc definicji potggi 0 wy- ¥4 +x+6=0 dlax£5 (*) 1
ktadniku rownym zero.
Rozwiazanie réwnania (*)
71 | 21.2 [(wtym 1 p.za metodg oraz 1 p. x=-l,x,=2,x, =3 2
za obliczenia).
21.3 |Analizarownania dlax =4. Liczba spelniajaca roOwnanie: x, =4 1
214 |Analizaréwnaniadlax=6. Liczba spelniajaca rownanie: x; = 6 1

Za prawidlowe rozwiazanie kazdego z zadan inna metoda od przedstawionej w schemacie przyznaje-

my maksymalng liczb¢ punktow.




